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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В сучасних умовах проблема якості продукції є 

важливою, тому що лише якісна продукція може бути конкурентоспроможною. 

Для виробників продукції якість є так званим гарантом та вирішальним 

фактором забезпечення їх конкурентоздатності, стійкості, авторитету та 

успішності функціонування; для споживачів підвищення якості є умовою 

задоволення їх потреб та захисту прав.  

Вирішення основних проблем з приводу підвищення якості можливе за 

умови впровадження дієвої системи управління якістю. Відповідно до 

міжнародних стандартів ІSО 9000, система управління якістю є 

загальновизнаним у світі запобіжним механізмом, який здатен забезпечувати 

високу якість процесів, робіт та послуг. Саме тому впровадження таких систем 

управління якістю має бути стратегічним рішенням для підприємства чи 

організації.  

Виходячи з цього, дослідження проблеми запровадження та 

функціонування систем управління якістю для підвищення 

конкурентоспроможності підприємств, є актуальним.  

Актуальні проблеми управління якістю, формування та впровадження 

систем якості в організаціях розглядалися як в працях вітчизняних вчених, так і 

зарубіжних. Зокрема, серед вітчизняних науковців можна виокремити таких: 

Вахрушева В., Литвиненка В., Куценка К., Момота О., К. Ісікаву, Ф. Кросбі, Й. 

Кондо, Я. Мондена, Дж. Харрингтона, Е. Крайєра, Фатхудінова Р., Фомічова С., 

Шаповала М., Швеця В., а серед зарубіжних слід відзначити: Бреде Х., Демінга 

Е., Джурана Дж., Кондо Й., Крайера Е., Кросбі Ф., Мондена Я., Робертсона Б., 

Фейгенбаума А., Шугарта В. та ін. 

Метою дипломної роботи є дослідження теоретичних і практичних 

аспектів побудови та функціонування системи управління якістю, а також 

розробка практичних рекомендацій щодо забезпечення її ефективного 

функціонування на досліджуваному підприємстві.  
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Досягнення поставленої мети зумовило вирішення наступних завдань:  

‒ конкретизувати сутність категорії «якості продукції», визначити її 

основні показники та методи оцінки; 

‒ вивчити сутність системи управління якістю та дослідити основні 

принципи її побудови; 

‒ з’ясувати роль стандартизації та сертифікації у системі управління 

якістю; 

‒ проаналізувати техніко-економічний стан ТОВ «ЛМВ-33»; 

‒ охарактеризувати стан діючої системи управління якості на 

досліджуваному підприємстві; 

‒ проаналізувати забезпечення функціонування контролю якості 

продукції на ТОВ «ЛМВ-33»; 

‒ розробити пропозиції по вдосконаленню системи управління якістю 

для ТОВ «ЛМВ-33»; 

‒ надати рекомендації із впровадження методики контролю витрат в 

системі управління якістю. 

Об'єктом дипломної роботи є управління якістю суб’єктів 

підприємницької діяльності.  

Предметом дослідження є теоретико-прикладні засади дослідження 

процесу управління якістю продукції у підприємницькій діяльності (на 

прикладі ТОВ ЛМВ-33). 

Методи дослідження. Дослідження виконане з використанням 

загальнонаукових та спеціальних методів наукового дослідження. Зокрема: 

системного методу пізнання (для дослідження робіт провідних вчених щодо 

поглядів на розвиток сутності категорій «якості», «управління якістю» та 

«системи управління якістю»); логічного узагальнення (для визначення 

сутності, критеріїв, принципів управління якістю); економічного аналізу (для 

аналізу даних діяльності підприємства за декілька періодів); процесного 

підходу (для розробки основних процесів системи управління якістю на 

підприємстві); спеціальні статистичні методи управління якістю (графіки, 
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діаграми Парето для встановлення взаємозв’язків між причинами та кількістю 

бракованої продукції, гістограми для побудови лінії тренду); техніко-

економічних розрахунків (для визначення ефективності функціонування систем 

управління якістю); ідеалізації (для розробки пропозицій по вдосконаленню 

системи управління якістю на ТОВ «ЛМВ-33»). 

Робота містить елементи наукової новизни, які полягають у розробці 

нових пропозицій щодо вдосконалення системи управління якістю суб’єктів 

підприємницької діяльності, а також підвищення ефективності її 

функціонування. 

Теоретичну та інформаційну основу досліджень становлять законодавчі 

та нормативні акти України, вітчизняні та міжнародні стандарти якості ISO 

9001:2009, наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених з проблем 

управління якістю, періодичні видання, інтернет-ресурси та практичні 

матеріали надані ТОВ «ЛМВ-33».   

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає у 

розробленні практичних рекомендацій з удосконалення систем управління 

якістю для ТОВ «ЛМВ-33», її організаційного забезпечення та підвищення 

результативності функціонування.  

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

апробовані на VI науково-практичній конференції студентів та молодих вчених 

«Сталий розвиток України: проблеми та перспективи» (м. Кам’янець-

Подільський, 10-11 квітня 2018 року). 

Структура та обсяг дослідження. Робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків та списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи 

становить 79 сторінок. Список використаних джерел налічує 61 найменуваня. 
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ВИСНОВКИ 

 

Результати проведеного наукового дослідження дають підстави зробити 

наступні висновки.  

1. Узагальнено та систематизовано основні наукові підходи до 

сутності поняття якості послуг, визначено та класифіковано основі показники і 

методи оцінки якості продукції. Оскільки проблема забезпечення якості є 

комплексною, то вирішувати її доцільно з використанням системного підходу, 

на основі використання сучасних ефективних систем управління якістю. 

2. Визначено сутність та методологічні засади формування системи 

управління якістю, досліджено основні принципи її побудови. Також виявлено 

що система управління якістю є складовою загальної системи управління 

організацією. Вона повинна бути сформована у відповідності з поставленими 

завданнями з метою задоволення потреб, очікувань та вимог зацікавлених 

сторін.  

3. З’ясовано роль стандартизації та сертифікації у системі управління 

якістю, визначено основні рівні, специфіку, види та принципи стандартизації. 

На основі проведеного дослідження виявлено, що стандартизація слугує для 

багаторазового застосування і являється сукупністю вимог, виконання яких 

створює можливість вирішення наявних задач, які пов’язані з підвищенням 

рівня відповідності потрібним параметрам.  

4. Проведений моніторинг основних економічних показників ТОВ 

«ЛМВ-33» – підприємства, яке спеціалізується на виробництві кабельно-

провідникової продукції, дає змогу стверджувати, що досліджуване 

підприємство є потужним, розвивається, вдосконалюється, про що свідчать 

збільшення обсягу реалізації, і як наслідок, розмір чистого прибутку, який зріс 

у 2,5 рази та показник рентабельності, який в період з 2015-2017 рр. також 

збільшився на 9,57%. При цьому підприємство робить основний акцент на 

системі якості продукції, задля максимального задоволення потреб споживачів 

та виходу на ширший міжнародний ринок. 
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5. Охарактеризовано стан діючої системи управління якістю на ТОВ 

«ЛМВ-33». Визначено, що система управління якістю продукцію почала 

функціонувати на підприємстві з 2013 року; у 2014 році підприємством було 

отримано сертифікат на впроваджену систему якості. Створена система 

охоплює всі етапи життєвого циклу продукції починаючи від стадії 

проектування продукції до монтажу і сервісного обслуговування, а також 

регламентує процедури управління персоналом, документацією, устаткуванням 

і виробничими процесами. 

6. Проведено аналіз видів та причин дефектів продукції, а також 

визначено основні види контролю за якістю продукції. Виявлено що головними 

причинами браку продукції, яка виготовляється на ТОВ «ЛМВ-33» є: 

подряпини, неправильні надрізи, деформація джгутів проводів та м’ятини на 

них. Проаналізувавши причини появи даних дефектів, виявлено що їх 

спричиняють: недостатній рівень кваліфікації персоналу, незлагоджена робота 

техніки, неякісна сировина, неточність вимірювання, як наслідок помилки в 

нарізці матеріалу та недотримання послідовності операцій. 

7. Для вдосконалення системи управління якістю продукції на ТОВ 

«ЛМВ-33», запропоновано шляхи для подальшого зростання ефективності 

системи управління якістю продукції. Надано пропозиції щодо зміни 

організаційної структури підприємства, які полягають у створенні відділу з 

якості, який дозволить на всіх етапах виробництва ефективно управляти, 

контролювати, оцінювати та підвищувати якість продукції. Запровадження 

даного відділу з якості матиме такі позитивні сторони для ТОВ «ЛМВ-33», 

серед яких зростання іміджу підприємства, захист споживачів від неякісної 

продукції та насамперед запобігання виробництва браку. 

8. Розроблено підходи щодо впровадження методики управління 

витратами на якість, яка дасть можливість комплексного управління якістю 

продукції із врахуванням всіх доходів та витрат, та зокрема підвищить 

ефективність діяльності досліджуваного підприємства. 
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